Auxiliar 4 QI21A:

Contenidos de interés:

Números cuánticos: Orbitales. Reglas de llenado de los niveles energéticos. Efecto Slater.

Configuración electrónica. Excepciones a la regla. 

Introducción a la tabla períodica.

1. Escriba la configuración electrónica de Cu (Z=29), Cl- (Z=17) y Au (Z=79).

Solución:

Tenemos que:
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2. En el lejano Imperio Chino de los Sching , tenían una extraña manera de ver y analizar el número de spín. Para ellos, los valores de spín eran 0, +1/2, -1/2 , manteniendo el resto de los números cuánticos iguales. ¿cómo serían las configuraciones de los 5 primeros elementos de la tabla periódica en este imperio?.

Solución:

Como tenemos el hecho de que podemos tener en cada orbital en particular 3 electrones (por el principio de exclusión de Pauli ), se puede escribir lo siguiente:
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Nota: el Li sería en este caso el gas noble.

3. Explique porqué los orbitales 3s, 3d y 3p tienen la misma energía en el átomo de hidrógeno pero sus energías son distintas en el átomo de sodio.

Solución:

Esto ocurre por la presencia de electrones vecinos a uno en consideración. Para el átomo de hidrógeno, existe sólo un electrón, el cual puede ocupar los orbitales de manera continua, sin que existe una diferencia entre los niveles energéticos, sólo existe cuando pasamos de nivel a nivel (n=1 a n=2). En cambio, en el átomo de sodio, por ejemplo, los niveles de energía se separan por el efecto de interacción entre electrones similares, lo cual producen un aumento en la energía de algunos por sobre otros; junto con ello, la carga nuclear efectiva también es un parámetro a considerar, dada la mayor carga en los electrones 3s que en el resto de los orbitales.

4. Considere los elementos flúor (Z=9) y boro (Z=5).

a) ¿cuál de ellos posee el mayor potencial de ionización? Justifique.

b) Compare el radio atómico entre ellos.

Solución: en la próxima auxiliar.

5. Calcule la carga efectiva sobre el electrón de valencia del sodio (Z=11).

Solución:

Según las reglas de Slater, tenemos que:
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